

Si eres católico...

y estimas en algo el esfuerzo que supone mantener próspera nuestra prensa, en circunstancias adversas como las que actualmente atravesamos, tienes el deber de propagarla y contribuir al mejoramiento y perfección de sus servicios, aportando suscripciones, anuncios y noticias de protección.



ACCION

DIARIO DE TERUEL Y SU PROVINCIA

AÑO IV.—Redacción y Administración Vemprado, 11.

Miércoles 26 de Junio de 1935

FRANQUEO
CONCERTADO

Apertado 15.—Teléfono 169.—NUM. 796

Es posible que al cerrarse las Cortes el Gobierno pida al Presidente que le ratifique su confianza

TEMAS DEL DIA

¿A dónde vamos a parar?

Un propagandista de verdades católicas describía en un mitin de propaganda religiosa los estragos de la revolución asturiana, y cuando advirtió que su público impresionado y casi lloroso, se emocionaba al compás del orador, se volvió a él para repetir esta sentencia histórica: «Llorad como mujeres lo que no habéis sabido defender como hombres».

¡Hombres! ¡Hombres! Que quiere decir racionales. Cuando las hienas y los chacales de Asturias se preparaban para el incendio, el saqueo y la muerte, los hombres, los racionales, se encogían de brazos y ahora lloran como mujeres. ¡Hombres! La suprema prueba de la racionalidad es organizada. Frente a la organización de la rabia y del... ateísmo la organización del amor y de la religión.

La revolución asturiana fué de tipo social, ¿quién lo duda? Pero fué también eminentemente antirreligiosa. En maridaje nefando vivieron por unos días y se prepararon durante muchos meses la A. T. E. A. (Asociación de Trabajadores de la Enseñanza Asturiana) y los revolucionarios. Todos obedientes al mismo programa que expresó Bonkarine: «Luchar contra la religión es luchar por el socialismo». Muchos de nuestros marxistas, cándidos y honrados, creen todavía aquello de que Cristo fué el primer socialista, que el socialismo no persigue a la religión. Es verdad. Esos a quienes nos referimos no la persiguen y en su honradez pretenden extender su sencillez a todos los demás. Pero mirad:

Los doctores maestros que contaba en Asturias la A. T. E. A. eran los corresponsales de «Avance», el periódico revolucionario que alentó y forjó la revolución; eran los autores de las proclamas revolucionarias que se escribían en cada pueblo; los que enseñaban en las escuelas el canto de la «Internacional»; los mismos que se pusieron al frente de los grupos de forajidos en los días siniestros de la lucha...

Juntamente con este grupo, contemplad a este otro: «En la mayor parte de los casos teníamos que luchar con grupos de niños de doce a dieciséis años». LOS PRIMEROS DISCIPULOS DE LA ESCUELA LAICA, el primer fruto de la A. T. E. A. ¿Hemos escrito «el primer fruto»? No. El primer fruto fué la violación y el estupro de niñas, hasta de siete años; la cremación de cadáveres en el horno de San Pelayo; los atropellos de horradas madres de familia; la apertura de los sepulcros para arrojarse las cenizas de los muertos; la saña contra el sacerdotado, hasta el punto de quemar vivos a algunos de ellos en pleno campo de San Francisco; la destrucción de la Cámara Santa; el incendio de la Biblioteca Universitaria... ¿Para qué más? ¿Qué cultura es esa que destruye bibliotecas y arruina obras de arte? Escribía «Pissareff» al principio de su programa revolucionario: «Quebranta, rompe, destruye». El ruso se detuvo ahí; pero los maestros de A. T. E. A. evanzando al frente de los grupos con pistolas y ametralladoras en las manos escribieron la palabra que faltaba en el programa: «¡Matad!» Las listas negras estaban ya hechas. Era fácil, des-

pués de esta preparación doctrinal y ejemplar, dar cumplimiento al programa.

¿No quieren decir que la escuela neutra es «eso, neutra»? ¿Por qué entonces la creación del grupo A. T. E. A.? ¿Por qué la revolución asturiana eminentemente antirreligiosa? ¿Saques de templos y casas rectorales; incendio de iglesias; sacrificios horribles, cuyo cinismo y refinamiento pone espanto en los corazones más empedernidos; saña contra el Santo Crucifijo y las sagradas imágenes... ¿Qué delito o sombra de delito pudieron haber cometido aquellos ocho seminaristas sacrificados como conejos? ¿En qué cuestiones sociales habían intervenido? ¿Por qué fueron sacrificadas treinta y cinco religiosas? ¿Por qué la saña cruel contra los consillarios de Acción Católica, contra los párrocos de Sama y Moreda? ¿Por qué el refinamiento de hacer labrar su propia fosa a los que habían de martirizar? ¿Por qué mataron a los propios maestros de sus hijos, no a los de A. T. E. A., sino a los Hermanos de la Doctrina Cristiana, profesores de los hijos de los mineros de Turón? ¿Por qué se cebaron en los cadáveres, descuartizándolos?

Y ahora unas preguntas a los lectores: ¿Por qué esta coincidencia de maestros masones y ateos, discípulos de estos maestros y matanza de personas religiosas? ¿La escuela laica puede ser neutra? Luego conclusión: Maestro marxista que ha recibido el programa de Boukharine aluchar contra la religión es luchar por el socialismo en sana lógica no puede ser maestro de escuela neutra. La convertirá en seguida en escuela atea. Y si no lo hace, no es verdadero marxista. Pero como puede ser verdadero marxista y llevar hasta las últimas consecuencias el programa de su filosofía. CONCLUSION: La sociedad, los padres de familia deben declarar la incompatibilidad entre la profesión del marxismo y el ejercicio del Magisterio. Y cuando esto no puedan deben vigilar para que en la escuela se guarde la más absoluta neutralidad. Porque la Pedagogía marxista tiene por lema: «Quebranta, rompe, destruye». Y la verdadera Pedagogía este otro: «En derroza, planta, edifica».

M. Medina Gata

Se desea muchacha

bien informada y que sepa de cocina, para todo servicio. Presentarse en Ronda de Víctor Pruneda, 7-2.º Derecha.

EL AGUILA

FABRICA MODELA DE TERUEL Y DE BILLO MADRID

Sección para la revista de Teruel

Emiliano P. Pérez Ruizón PIQUER, 20 2

Así lo dice un periódico madrileño que parece bien informado

El Consejo aprueba el Reglamento de la Ley de trigos

Los regimientos volverán a llevar un nombre unido a sus números

Madrid.—Desde las diez de la mañana hasta la una y cuarto de la tarde estuvo reunido el Consejo de ministros en la Presidencia.

Terminada la reunión, salieron juntos el ministro de Comunicaciones y el presidente del Consejo.

El señor Lucía, dirigiéndose a los periodistas, dijo: —El señor presidente es testigo de que no hay nada, absolutamente nada, que decir del Consejo de hoy fuera de los asuntos reseñados en la nota oficiosa.

El señor Lerroux confirmó estas manifestaciones y dijo a su vez: —En efecto; no hay nada que ampliar. Lo más interesante para mí es que ha quedado resuelta la manera de introducir en el articulado de la Ley de Presupuestos lo relativo a los servicios de Aviación.

NOTA OFICIOSA

Madrid.—Del Consejo celebrado esta mañana en la Presidencia se facilitó a la Prensa la siguiente referencia oficiosa:

Obras públicas.—Decreto dictan normas complementarias para los transportes por carretera en Galicia.

Otro aprobando el proyecto de obras de los trozos segundo y tercero del muelle pesquero de Algeciras. Otro por el mismo trámite de las obras de dragado del puerto de Burriana (Castellón).

Otro aprobando el proyecto de obras del puerto de Marina (Pontevedra).

Marina.—Decreto autorizando al ministro para adquirir por concurso las herramientas necesarias para los talleres de reparaciones de la Base Naval de Baleares, por importe de 187.000 pesetas.

Idem sobre propuesta de concesión de la cruz de primera clase del Mérito Militar, con distintivo blanco y pensionada con el 10 por 100 del sueldo que percibe en su actual empleo, al oficial tercero de buzos don Pablo Rondón Soriano, por su extraordinario celo, competencia y elevación de espíritu en el ejercicio de su profesión.

Comunicaciones.—Orden prohibiendo la circulación de armas, sus piezas y municiones por el servicio postal de «Paquetes de Muestras».

Idem autorizando y regulando las permutas entre funcionarios de la misma categoría en el cuerpo técnico de Correos.

Decreto creando el Patronato del Hogar-Escuela de Huérfanos de Correos.

Resolución denegatoria de la solicitud del funcionario señor Aguilera en la que pide que se le compute en sus derechos de excedencia como diputado los gastos de representación que tenía como administrador de Correos de Toledo.

Trabajo.—Decreto dando normas para que el Fondo de Garantías pueda ejercitar las acciones estableci-

das por el artículo 161 del Reglamento de Accidentes.

Decreto autorizando a la Caja Nacional de Seguros de Accidentes del Trabajo para que, en representación del Fondo de Garantía a su cargo, pueda personarse en cuantos procedimientos se incoen por reclamaciones dimanantes de accidentes del trabajo.

Idem concediendo un plazo de tres meses a las cooperativas, sociedades y particulares acogidas al del 21 de Agosto de 1931 para que justifiquen haber obtenido el correspondiente préstamo.

Guerra.—Decreto disponiendo que en lo sucesivo las unidades del Ejército se distinguen llevando unido al número el sobrenombre que también se indica.

Modificando el decreto de 28 de Febrero último sobre situación y destino de jefes y oficiales.

Concediendo medallas de Sufrimiento por la Patria a varios oficiales de la Guardia civil heridos en Octubre último y doña Vicenta Hevia, viuda del teniente don Tagoberto Rezusta muerto por los revolucionarios en Mondragón el día 5 de Octubre último.

Industria y Comercio.—Autorizando al ministro para presentar a las Cortes un proyecto de Ley de autorizaciones arancelarias.

Agricultura.—Aprobando el reglamento de la Ley de Autorizaciones para la compra de trigo.

Gobernación.—Autorizando la de determinados hechos como de Guerra.

Justicia.—Jubilando, a su instancia, a don Luis Empedador, presidente de S. de la Audiencia de Cáceres.

Disolviendo el Patronato de Protección a la Mujer, que se agraga al Consejo Superior de Protección de Menores.

Reponiendo a varios funcionarios judiciales jubilados en 1932.

Presidencia.—Designando para representar a España en la Conferencia Internacional de Grandes Redes Eléctricas de Alta Tensión al Inspector general señor Montañés.

FIRMA PRESIDENCIAL

Madrid.—El señor Lerroux estuvo esta tarde en el domicilio particular del señor Alcalá Zamora, sometiéndolo a la firma del Jefe del Estado los decretos aprobados esta mañana por el Consejo de Ministros.

LO QUE DICE UN PERIODICO BIEN INFORMADO

Madrid.—El periódico vespertino «Ya» admite la posibilidad de que a dar el Gobierno por finalizada la presente etapa parlamentaria e iniciarse las vacaciones de estío, pida al Presidente de la República la confirmación de la confianza.

Algo muy importante

Qué es ello? La lectura.

Se ha hablado mucho y repetidamente de la lectura, de su influencia buena y perniciosas, de lo que se ha de leer, etc.

No vamos a repetir lo dicho ya por cuenta propia; vamos, sí, a dar a conocer un librito pequeño de tamaño, de pocas páginas, pero de un fondo y de una utilidad tan grande que quisieramos de veras se tradujese pronto al castellano pues haría en nuestra patria el bien que ha hecho en Francia.

Su autor no necesita presentación, su nombre es sobradamente conocido y aureolado con el prestigio que merece en el campo de las letras que figura bajo la bandera de la doctrina católica; se trata del padre Fillosi, de la Compañía de Jesús.

Divide su obra en cuatro capítulos y un prólogo. Por qué debe leerse.—Lo que debe leerse.—Y cómo debe leerse.

En su capítulo primero «Por qué debe leerse» comienza diciendo que nadie, en nuestra época, pensará en negar las ventajas que tienen las lecturas cuidadosamente elegidas. Gillons, de nacionalidad inglesa, de clara que son tantas estas ventajas que no las cambiaría por todos los tesoros del mundo. Y el célebre José de Maistre escribió: «Más que nunca me siento abrazado por la fiebre de la ciencia. Los libros más maravillosos me persiguen y se me vienen, por decirlo así, a las manos. En cuanto la diplomacia me deja unos minutos libres me precipito con verdadera hambre sobre mi alimento favorito, néctar delicioso que no me harta jamás».

El segundo capítulo «Lo que debe leerse», no decide en interés y en señanzas del primero. La elección de lo que hemos de leer es algo grave y serio, dice el autor de «Las Lec-

turas». Y para ayudar a sus lectores da a estos algunos consejos prácticos.

Los mejores maestros, explica, recomiendan que se lean sólo los libros buenos. ¿Cuáles son éstos? Bajo el punto de vista en que se sitúa el autor de quien nos ocupamos, un libro bueno es aquel que no hiere para nada la fe ni las costumbres cristianas.

Como en el círculo estrecho de un artículo no cabe una descripción, o mejor, un análisis detallado, no citamos más del segundo capítulo y vamos al tercero, que es a nuestro juicio el mejor por lo que a enseñanza y preservación para la gente joven se refiere: «Lo que no debe leerse».

El autor señala el hecho tristemente cierto de la existencia de tantos y tantos libros malos, muy malos, que corren por el mundo, y la existencia también de oficinas de libros corruptores, porque hombres de conciencia deprimida, escritores y editores, que se han dado cuenta del negocio, no han reparado en montar esas oficinas para ganar dinero que llega a ellos manchado con el fango con que esos libros se escribieron y el lodo con que se salpicaron los que los leyeron.

Es un capítulo que merece por sí sólo que el librito se conozca y propague.

El último capítulo «Cómo debe leerse», es el complemento de los anteriores.

Repetimos que cuantos quieran leer bien, leer lo que debe leerse, precaverse de lo que no debe leerse, se hagan con este librito, que esperamos y deseamos se traduzca en nuestra lengua, pues es de una utilidad grande y de una enseñanza provechosa.

María de Echarri

El nuevo obispo de Teruel

El reverendo padre Anselmo Polanco Fontecha, preconizado obispo de Teruel, es provincial de la Apostólica Provincia agustiniana, titular de Filipinas, por haber sido fundada en dichas islas por los Agustinos, que, a las órdenes del padre Urdaneta, acompañaron a Legazpi.

Nació el año 1891 en Buenavista de Valdavia (Palencia) e ingresó en la Orden en 1897. Después de cursar los estudios eclesiásticos fué destinado por los superiores a Alemania, con objeto de perfeccionarse en el alemán para formar parte de la Redacción de la revista «España y América»; pero a su regreso le encomendaron la educación e instrucción de los alumnos de la Orden de los Colegios de Valladolid y La Vid, donde durante veinte años ha explicado Moral, Historia eclesiástica y Sagrada Escritura, mereciendo por ello que el reverendísimo padre general de la Orden le confiriese, previos los ejercicios correspondientes, el título de maestro o doctor en Sagrada teología, que es la distinción más preciada en la Orden.

Después de haber desempeñado diversos cargos fué elegido provincial de dicha provincia en el Capítulo celebrado en Manila en 1932. El cumplimiento y desempeño de este

cargo ha proporcionado al padre Polanco el medio de contrastar sus datos de cátedra con las realidades de la vida, pues ha tenido que dar la vuelta completa al globo para visitar las Misiones de China y Amazonas, las parroquias de Filipinas y Estados Unidos y las Casas de las viceprovincias de Colombia y Perú.

Varón de altas y claras virtudes, de sólida cultura y afable trato, viene desde hace tiempo destinado, en el concepto de las gentes, para muy graves y preclaros cometidos de la Iglesia. Su celo apostólico, firme y sin eclipses; su fiel observancia de la disciplina monacal y la ejemplaridad de su vida de austeridad y sacrificio, han pasado las fronteras de los conventos-residencias del ilustre agustino, y en alas de la fama han rodeado su nombre de los máximos prestigios.

El padre Polanco, continuador de las enseñanzas de San Agustín y del celo de las virtudes de Santo Tomás de Villanueva, continuará también en la silla episcopal de Teruel una tradición ya gloriosa en la Orden de San Agustín y en el episcopologio español contemporáneo, junto a nombres tan recordados y queridos como los de los padres Cámara, Zacarías, Mateo Colón y Bernardo Martínez.

A las muchas felicitaciones que está recibiendo el padre Polanco en su Residencia del Beato Orozco, en Madrid, unimos la nuestra muy sincera.

Lea usted ACCION

NOTAS DE SOCIEDAD

Centros oficiales

VIAJEROS

Llegaron:
De Madrid, don Enrique García, arquitecto del Ministerio de la Gobernación, y don Manuel Pajarón, aparejador de obras.
De Calatayud, don Agustín Sarate.
De Zaragoza, el abogado don Agustín Vicente.
De Santa Eulalia, don Jaime Colado.
De Madrid, nuestro estimado amigo Clemente Pamplona.
De Valencia, don César Serracáto.
De Madrid, el aventajado alumno y estimado amigo nuestro Miguel Hinojosa.

Marcharon:
A Beñá, el beneficiado de esta S.I. Catedral don Miguel Ferrandis.
A Madrid, el ingeniero don Bartolomé Estevan.
A Muniesa, don Demetrio Clemente.
A Ariza, don Julián Santa Ursula.
A Castellón, don Ernesto Nebot.
A Daroca, don Miguel Sánchez, de la Casa Gutral.
A Valencia, don Fermín Rodríguez.
A la misma población valenciana, don Leandro Pruñonosa.
A Castellón, doña Concepción Salvador.

TOMA DE POSESION

En atento saluda, don Amílcar Martín Jarque nos comunica haberse posesionado de la Dirección de esta plaza, en cuyo cargo se nos ofrece.
Agradecemos al señor Martín su valioso ofrecimiento y a su atención correspondemos idénticamente y deseándole mucho acierto en el desempeño de su cargo.

El santo de los hojalateros

Por se ayer San Eloy, el gremio de hojalateros y similares guardó fiesta.
Por la mañana hubo misa en honor del Patrón de dichos trabajadores, quienes después de comer hicieron giras al campo para pasar el resto del día.
Huelga decir que entre los celebrantes reinó verdadera alegría.

Catorce pesetas
Una sola vez - Todos mecanógrafos
Práctico aparato «Graphos» 48 teclas para dominar la mecanografía en tres meses, patente de invención 61.368. De texto en Escuelas de Comercio, Academias, etc. Última palabra de la pedagogía moderna. Especial para oposiciones. Como propaganda sólo 14 pesetas contra reembolso tación f. c. Pidaló a «Graphos». Rai mundo Fernández, 10. MADRID.

GOBIERNO CIVIL

Ayer mañana visitaron a nuestra primera autoridad civil de la provincia:

Señor juez y Comisión del pueblo de Villel; don Angel Travers; don Tomás Rivera, jefe de la Sección de Cuentas de la Diputación.

DELEGACION DE HACIENDA

Señalamiento de pagos:
Don Luis Gómez, 1.516'66 pesetas.
» Nicolás Monterde, 774'40.
» Ramón Casimiro, 296'11.
» Joaquín Gil, 86'37.
» Mariano Latorre, 170'25.
» Tomás Puertas, 1.233'75.
» Victorio Abad, 123'38.
» Eduardo Nuez, 5.183'34.
» Antonio Mateo, 1.620'00.
» Francisco Andrés, 1.052'20.
El mismo, 966'00.
Don Adriano Castel, 2.845'25.
» Félix Torres, 1.093'50.
» Nicolás Monterde, 3.788'10.
» Rafael Sanz, 3.963'00.
» Zoilo Sáez, 7.119'00.
» Juan Fez, 968'00.
Doña Tomasa Salvador, 648'00.
» Raimunda Escobedo, 61'69.
Señor inspector veterinario, 185'06.
» presidente Consejo provincial, 332'99.
» cajero Guardia civil, 4.124'28.

DIPUTACION

Ayer mañana ingresaron en arcas provinciales:
Por aportación forzosa:
Fuentes Claras, 396'90 pesetas.
Rublelos de Mora, 906'25.
Por cédulas personales:
Tronchón, 701'29.
Albarracín, 450'00.

REGISTRO CIVIL

Movimiento demográfico:
Nacimientos.—Juan Saleza Garzarán, hijo de Luis y Carmen.
Elvira Bayo Villuendas, de Angel y María del Pilar.
Defunciones.—Juan Gómez Lafuente, de 55 años de edad, casado, a consecuencia de uremia.—Fuentebuena, 45.
Gloria Gimeno Mínguez, de 7; meningitis simple.—Hospital provincial.

Ecos taurinos

Comenzó ya la venta de localidades para la becerrada de los camareros y son muchísimas las entradas despachadas, prueba evidente del entusiasmo que ese festival del próximo domingo ha despertado.
Lo celebramos muy sinceramente.

Se alquilan
habitaciones en casa de campo.
Informarán en la Administración de este periódico.

Lea usted
- ACCION -

De la vida local y provincial

- DEPORTES - Sección religiosa

FUTBOL

La Federación Aragonesa de Fútbol está viendo con verdadera simpatía la marcha que el deporte trolense lleva y al desear a nuestros futbolistas muchos éxitos para llegar a formar parte de la Federación, ha concedido la correspondiente autorización para que el equipo de Primera Categoría Regional de dicha Federación «Discóbolo» venga a jugar con el Rápido el próximo sábado.

Por su parte, el mentado equipo ha preparado su mejor «once» para que la afición trolense pueda apreciar su juego y así, demostrando lo que es fútbol, conseguir que el público acuda al campo de deportes.
Mañana publicaremos la alineación de Discóbolo.
Esperamos que el equipo local se dé cuenta de la importancia que ese encuentro ha de tener para la vida del deporte trolense y por tanto se someta a un riguroso entreno a fin de que el sábado se haga el mejor partido posible y allá en Zaragoza se hable de ellos con la más alta deportividad posible.
Los trolenses saben muy bien el hueso que nuestros muchachos van a tener y por eso el entusiasmo existente cada vez es mayor.

BOLSA

SERVICIO TELEGRAFICO DEL BANCO HISPANO AMERICANO

Fondos Públicos:	
Interior 4%	76'30
Exterior 4%	91'35
Amortizable 5% 1920	9'760
Id. 5% 1917	95'50
Id. 5% 1927 con impuestos	95'15
Amortizable 5% 1927 sin impuesto	103'00
Acciones:	
Banco Hispano Americano	181'50
Banco España	599'00
Nortes	000'00
Madrid-Zaragoza-Alicante	200'00
Explosivos	632'00
Telefónicas preferentes 7%	111'90
Cédulas Banco Hipotecario de España 5%	99'00
Id. Id. Id. Id. 6%	108'70
Cédulas Crédito Local Interprovincial 5%	96'25
Id. Id. Id. Id. 6%	102'25
Obligaciones Ayuntamiento Madrid 5 1/2% 1931	00'00
Id. Id. Id. Teruel 6%	94'00
Monedas extranjeras compra venta	
Francos	48'35 48'25
Libras	36'15 36'25
Dolares	7'33 7'35

Millones de curados
Pago después del resultado
crecimiento fulminante del cabello por procedimiento vegetativo, esencialmente nuevo. Escríbido: Apartado 14.000. MADRID.

Griegos y sus cualidades veraniegas

Ya ha entrado el verano, ya se han alejado de nosotros (por unos meses), las fatídicas nieves, los penetrantes fríos y las incómodas y molestas lluvias, que tantos meses nos acompañan durante el año; ya tenemos los inmejorables días de sol, que fertilizan los campos, y nos obligan a tomar—durante algunas horas—las magníficas y exigidas sombrillas de los pinares y ya tenemos por tanto, mi modesta pluma sobre las no humildes cuartillas, queriendo llegar al pensamiento de infinidad de veraneantes, que no teniendo punto de residencia fija en los días de descanso, anda vacilante con infinidad de correspondencia, deseando saber donde más fácil, cómoda y económicamente, puede cambiar el aire impuro que sus pulmones han adquirido, entre los papeles de una oficina y en el gran mundo corrompido de la capital. Quisiera llegar al fondo de toda esa gran parte del mundo aprovechado, para demostrarle con una realidad positiva, donde y de qué forma se encuentra todo lo que para su salud necesita, todo cuanto a su cerebro se hace indispensable, para continuar un año nuevamente entre los negocios habituales que tanto le debilitan.

Griegos, quizá suena con eco débil al oído de ese gran mundo, a este pueblecito, corazón de una sierra cuyos picos sobre pasan de los 2.000 metros; nadie o casi nadie le conoce, la escasez de las vías comunicatorias, no han permitido que este rincón haya sido visitado tan frecuentemente, como lo han sido y siguen siendo Bronchales y Orihuela del Tremedal, pero ya ha terminado todo; Griegos ha construido su carretera y trabaja activamente para establecer un servicio de automóvil directo con la capital, esperamos que en breve quede inaugurada esta línea y entonces, Griegos no sólo se colocará al nivel de esos pueblos, sino que sobrepasará en un todo el ambiente creado en ellos, porque nadie como Griegos, puede ofrecer sus pinares tan bellos y extensos a una distancia de cien metros. La geográfica «Muela de S. Juan» solo Griegos puede mostrarla activa y desafiante, con su pico «Cruz de Santa Bárbara» en el que los topógrafos han señalado pasa de los dos mil metros sobre el nivel del mar. Además, Griegos, la antigua «Urbilaca» de los romanos, y la después «Breca» y Greca de los godos puede demostrar al turista los muros ruinosos de castillos fundados unos cuatrocientos años antes de Jesucristo, y cuyo descubrimiento, debese al joven delegado de la Junta Nacional de Escavaciones y Ampliación de Estudios, del Ministerio de Instrucción Pública, —cuyo profesor de la Universidad de Madrid don Martín Almagro Basch cuyo distinguido catedrático piensa volver—según nos tiene prometido a continuar las escavaciones y truncadas del año pasado; de las cuales está adquiriendo, valiosos datos y objetos para el Museo Arqueológico Nacional.

Pasando al terreno económico, también Griegos ofrece a sus visitantes comodidades y alimento por poco dinero; los mejores jamones de la sierra y los huevos más frescos del país los encontraréis en «Comes

Santos de hoy. — Santos Juan y P. blo, mártires; Salvo, obispo y mártires; David, ermitaño; Virgilio y Antelmo, obispos; Magencio, con fesor.
Santos de mañana. — Nuestra Señora del Perpetuo Socorro; Santos Crescente, obispo y mártir; Zolito, mártir; Ladislao, rey; Juan, presbítero.

CITIOS
Cuarenta horas.—Se celebrarán durante el mes de Junio en la Iglesia de San Pedro.
Misa cantada a las nueve. La Exposición del Santísimo principiará a las seis de la tarde, y el Rosario a las siete y cuarto, terminando a las ocho, con la bendición de S. D. M.

Misas a hora fija:
Catedral.—Misa rezada cada media hora desde las siete treinta hasta las doce.
San Andrés.—Misas a las siete y media, ocho y ocho y media.
Santa Clara.—Misas a las seis y cuarto, siete, siete y media y ocho.
San Juan.—Misas a las siete y media, ocho y ocho y media.
Santa Teresa.—Misas a las cinco y media, siete y ocho.
Santiago.—Misa a las seis y media.
El Salvador.—Misas a las siete, siete y media y ocho.
San Pedro.—Misa a las siete y media.
San Miguel.—Misas a las ocho.
La Merced.—Misas a las ocho.
San Martín.—Misas a las seis y tres cuartos y siete y cuarto.

CULTOS AL SAGRADO CORAZON DE JESUS

En la Iglesia de Santa Clara de la ciudad de Teruel en todo el mes de Junio de 1935

Todos los días del mes misas rezadas a las seis y cuarto, siete y ocho. Durante la de las siete habrá meditación. Por la tarde, a las seis y media, se rezará el Santo Rosario, se hará la lectura del mes, seguirá sermón en los días festivos, y terminará con cánticos al Divino Corazón, reserva y bendición con Su Divina Majestad.

HERNIADOS
Curación inmediata, sin aparatos molestos ni operaciones cruentas, ni medicamentos. Detalles gratis. Apartado 10.040. MADRID

Un apoyo formidable para los hombres Neurasténicos, Agotados, Inapetentes.
Sea cual fuere el origen de la debilidad o de su decaimiento, puede el enfermo reaccionar felizmente con el **Jarabe Salud**
La tristeza, el insomnio, la inapetencia y el cansancio se convierten en alegría, fortaleza, vigor y entusiasmo por la vida, con el uso del poderoso Reconstituyente

HIPOFOSFITOS SALUD
Aprobado por la Academia de Medicina.
Es el más eficaz lo mismo en verano que en invierno.
No se vende a granel.
El gran normalizador del intestino y la bilis.
LAXANTE SALUD
Grageas en cajitas precintadas. Pídanse en Farmacias.

De la provincia

Cuevas de Cañart

Francisco Herrero Ramia estaba procediendo al esquillo de varias ovejas cuando al terminar su faena fué a echar mano al chaleco para ver la hora que era y se encontró conque el cronómetro le había desaparecido.
Después de varias gestiones se pudo averiguar que el autor del robo era el menor de edad Miguel Bermeja Galindo.

Muniesa

Al vecino José Paracuellos se le quemaron en un cobertizo de su propiedad, sito en la calle del Sol, quince esteros de leña al producirse un incendio.
Parece ser que el fuego se propagó de unas cenizas allí arrojadas.
La rápida intervención de algunos vecinos hizo que el siniestro no tomase mayores proporciones.

Beceite

Cuando regresaba montando una caballería cayó al suelo, sin duda porque el animal es joven y se asustó, el vecino Angel Giró Expósito. Sufrió conmoción visceral y contusión con hematoma.
Su estado fué calificado de pronóstico reservado.

El Chélvano nuevo establecimiento surtido de los más finos y variados ultramarinos; vuestra hospedería provista de elementos modernos y de las comodidades más perfectas las encontraréis en «El Carmen» y «Soriano» donde vuestros alimentos serán confeccionados con el sabor exquisito y de buen gusto que requieren los mejores hoteles de una gran ciudad de primer orden.
El respeto y consideración con que a los veraneantes se les trata, es in describable; las numerosas familias que con su presencia nos honran, pueden dar verdadero testimonio; y por sí ello no fuera suficiente, la Corporación Municipal ha acordado conceder terrenos—casi gratuitos—para edificar junto a los pinares a los veraneantes o turistas que así lo deseen, derecho del que ya hacen uso los buenos amigos que nos han conocido.

Así pues, yo llevo a la puerta del veraneante antes de salir de su casa y pongo a su vista el itinerario; carretera de Caudé a El Pobo por Al barracín a Griegos, pueblo humilde y respetuoso, católico y honrado; aquí le tenéis preparando sus programas de fiestas para los días 28, 29, 30 y 1.º próximos venideros, fiestas que, a juzgar por la preparación, han de resultar espléndidas y solennísimas como nunca, ya que las procesiones típicas de San Pedro piensan salir a recorrer las calles y alrededores de la población; el himno solemne de las campanas que se lanzarán a vuelo con permiso de la autoridad; y a cuyas fiestas os invita con un cordial y afectuoso saludo y rogando perdón por el que incondicionalmente se encuentra a disposición de todos

Hilario Lahuerta
Griegos 21 de Junio de 1935.

San Antonio
Depósito de la cerveza El Águila
Fábrica de hielo
La mejor cerveza
El mejor hielo
EMILIANO P. PEREZ
Piquer, 20.—Tel. 193 R.
Chantría, 3.—Tel. 193 X.

De la provincia

Cuevas de Cañart

Francisco Herrero Ramia estaba procediendo al esquillo de varias ovejas cuando al terminar su faena fué a echar mano al chaleco para ver la hora que era y se encontró conque el cronómetro le había desaparecido.
Después de varias gestiones se pudo averiguar que el autor del robo era el menor de edad Miguel Bermeja Galindo.

Muniesa

Al vecino José Paracuellos se le quemaron en un cobertizo de su propiedad, sito en la calle del Sol, quince esteros de leña al producirse un incendio.
Parece ser que el fuego se propagó de unas cenizas allí arrojadas.
La rápida intervención de algunos vecinos hizo que el siniestro no tomase mayores proporciones.

Beceite

Cuando regresaba montando una caballería cayó al suelo, sin duda porque el animal es joven y se asustó, el vecino Angel Giró Expósito. Sufrió conmoción visceral y contusión con hematoma.
Su estado fué calificado de pronóstico reservado.

El Chélvano nuevo establecimiento surtido de los más finos y variados ultramarinos; vuestra hospedería provista de elementos modernos y de las comodidades más perfectas las encontraréis en «El Carmen» y «Soriano» donde vuestros alimentos serán confeccionados con el sabor exquisito y de buen gusto que requieren los mejores hoteles de una gran ciudad de primer orden.
El respeto y consideración con que a los veraneantes se les trata, es in describable; las numerosas familias que con su presencia nos honran, pueden dar verdadero testimonio; y por sí ello no fuera suficiente, la Corporación Municipal ha acordado conceder terrenos—casi gratuitos—para edificar junto a los pinares a los veraneantes o turistas que así lo deseen, derecho del que ya hacen uso los buenos amigos que nos han conocido.

Así pues, yo llevo a la puerta del veraneante antes de salir de su casa y pongo a su vista el itinerario; carretera de Caudé a El Pobo por Al barracín a Griegos, pueblo humilde y respetuoso, católico y honrado; aquí le tenéis preparando sus programas de fiestas para los días 28, 29, 30 y 1.º próximos venideros, fiestas que, a juzgar por la preparación, han de resultar espléndidas y solennísimas como nunca, ya que las procesiones típicas de San Pedro piensan salir a recorrer las calles y alrededores de la población; el himno solemne de las campanas que se lanzarán a vuelo con permiso de la autoridad; y a cuyas fiestas os invita con un cordial y afectuoso saludo y rogando perdón por el que incondicionalmente se encuentra a disposición de todos

Hilario Lahuerta
Griegos 21 de Junio de 1935.

San Antonio
Depósito de la cerveza El Águila
Fábrica de hielo
La mejor cerveza
El mejor hielo
EMILIANO P. PEREZ
Piquer, 20.—Tel. 193 R.
Chantría, 3.—Tel. 193 X.

JOSE MARIA CONTEL
Yegüe de Salas, 16. — TERUEL
Delegado provincial de las entidades de seguros.
«Cantabria» (INCENDIOS)
Mutua Española de Seguros Agro-pecuarios. (PEDRISCO)
«La anónima de Accidentes» (ACCIDENTES DEL TRABAJO) (RESPONSABILIDAD CIVIL)
Se necesitan agentes en toda la provincia
Grandes comisiones

Dos
Uno
El otro
Una d
La Cá
Madrid.
Cámara a
Preside
Desanin
nas.
En el be
los minist
Villanov
Queda
sión anter
tra en el c
Despué
aprueba e
rio de Ind
Sin disc
nuestro de
Rentas.
En vota
igualment
pendiente
to de Hac
Por c
contra 19
de los n
Viejas.
Se dis
cia el pro
villid d
Se re
señor B
el dictam
Tambi
gando la
del Códig
Se ap
reorganiz
gánicas.
Discu
nos ferro
El señ
curso con
El señ
interum
ambiente
Los señ
men turn
Se au
qué mañ
totalidad
ción.
El mi
Chapparr
rup ton
te el día
Este
res del
Se le
y cuaren
MANIFE
Madri
mara al
noche a
en vista
Cámara
mañana
presupu
rá much
Cree q
bado se
no costi
ber la L
cha prev
DECLA
ROYC
Madri
señor R
corstid
Gil Rob
mas de
ycto de
pues se
y con el
Censi
vadores
Viejas.
Es im
nante p

Dos pistoleros roban sus pequeños ahorros a un comerciante y hieren vilmente a dos mujeres

Uno de ellos ordenó a sangre fría las ejecuciones

El otro miserable disparó contra las pobres víctimas indefensas

Una de estas resultó muerta y la otra gravísimamente herida

La Cámara aprobó ayer tarde gran número de dictámenes pendientes

Madrid.—Se abre la sesión de la Cámara a las cuatro y quince. Preside el señor Alba.

Desamortización en España y tribunas. En el banco azul toman asiento los ministros señores Rocha, Royo Villanova, Chapaprieta y Alzúpín. Queda aprobada el acta de la sesión anterior y seguidamente se entra en el orden del día.

Después de leve discusión se aprueba el presupuesto del Ministerio de Industria. Sin discusión se aprueba el presupuesto de Gastos Contribuciones y Rentas. En votación nominal se aprueba igualmente el artículo que quedó pendiente de votación del presupuesto de Hacienda.

Por ciento veinticuatro votos contra 19 se desecha la proposición de los monárquicos sobre Casas Viejas.

Se discute el dictamen de Justicia al proyecto de Ley sobre Inamovilidad de jueces y magistrados. Se rechaza un voto particular del señor Blasco Garzón y se aprueba el dictamen.

También se aprueba otro denegando la ampliación de un artículo del Código Civil. Se aprueba otro de Guerra sobre reorganización de las divisiones orgánicas.

Discútese el dictamen sobre bonos ferroviarios. El señor Barcia en extenso discurso combate el dictamen.

El señor Pérez Madrigrál intenta interrumpirle, pero no encuentra ambiente propicio en la Cámara. Los señores Marial y Pastor continúan turnos en contra.

Se autoriza al señor Alba para que mañana ponga a discusión la totalidad del presupuesto de Instrucción.

El ministro de Hacienda, señor Chapaprieta, desautoriza las interrupciones de Pérez Madrigrál durante el discurso del señor Barcia. Este agradece las manifestaciones del ministro.

Se levanta la sesión a las ocho y cincuenta y cinco de la noche.

MANIFESTACIONES DE ALBA

Madrid.—El presidente de la Cámara al recibir en su despacho esta noche a los periodistas les dijo que en vista de la autorización que la Cámara le ha concedido para poner mañana a debate la totalidad del presupuesto de Instrucción se ganará mucho tiempo.

Cree que entre el viernes y el sábado se aprobará el dictamen y que no costará grandes esfuerzos aprobar la Ley de Presupuestos en la fecha prevista.

DECLARACIONES DE ROYO VILLANOVA

Madrid.—El ministro de Marina, señor Royo Villanova, decía hoy que considera un gran acierto del señor Gil Robles haber eludido las reformas de carácter religioso en el proyecto de revisión de la Constitución pues se mantiene el artículo tercero y con él el Estado laico.

Considera un error que los conservadores hagan campaña sobre Casas Viejas. Es increíble—dice—que un gobernante pudiera dar órdenes crucies

INFORMACION DEL EXTRANJERO

Se aprueba la jornada de cuarenta horas semanales

Ginebra.—Se ha clausurado la Conferencia Internacional del Trabajo. Su izquierda está más fuerte que nunca.

Se acordó implantar inmediatamente la jornada de 40 horas semanales en la industria de fabricación de botellas de vidrio. En las demás industrias se implantará dicha jornada en el año próximo.

GARCIA GUIJARRO EN CHECOSLOVAQUIA

Praga.—Ha presentado sus cartas credenciales el ministro de España, señor García Guijarro.

FALLECIMIENTO DE UN AGREGADO MILITAR

Londres.—Ha fallecido el agregado militar de la embajada de España, comandante Riaño.

CONTRA EL PARO Y LA MISERIA

París.—Numerosos taxis se han puesto al servicio de una campaña de propaganda organizada en toda Francia por los sindicatos socialistas.

Los coches recorren la ciudad con grandes carteles, en los que se pide trabajo para aliviar el paro y la miseria.

PARA ALIVIA EL PRESUPUESTO

París.—Parece ser que el ministro de Pensiones va a decretar la supresión a reducción de pensiones, con el fin de lograr una economía de unos 500 millones al año, y también la creación de una caja de pensiones para aliviar el presupuesto por una suma total de dos o tres mil millones al año.

NUEVO ALCALDE DE PARIS

París.—Ha sido elegido alcalde de París, M. Chiappe.

VATICANIO DE PAULINO

París.—Uzcudun se encuentra en esta de paso para Berlín. Muestra su optimismo en cuanto a su próximo combate con Schemelling, al que piensa vencer por puntos, o, en el peor de los casos, hacer match nulo.

Volvieron a exigir que se les entregara el dinero ahorrado por Tomás y éste les indicó que en el cajón de la mesilla de noche guardaba todos sus ahorros.

Los pistoleros abrieron dicho cajón y se llevaron 65 pesetas. Al abandonar la tienda los pistoleros, la mujer de Tomás les reclamó su conducta por despojar de un puñado de pesetas a una familia pobre y trabajadora.

Uno de los pistoleros dijo entonces a su compañero: —Mira; ya que no tiene dinero dale. El compañero disparó y Orendina cayó gravemente herida al suelo. Al ruido de las detonaciones acudió Manuela Jiménez que regenta una panadería inmediata. —Dale a esa también—ordenó el verdugo.

Dos detonaciones y Manuela cayó exánime. Después los bandidos se dieron a la fuga. Conducidas las víctimas a la Casa de Socorro los médicos no pudieron hacer más que certificar la defunción de Manuela y prestar los primeros auxilios a Orendina cuyo estado es gravísimo. Manuela se halla en avanzado estado de gestación.

Fracasa en Asturias un intento de huelga general

El asesinato del párroco de Trabada condenado a 36 años

Se admite el recurso contra la sentencia que condena a Rojas

Sentencia absolutoria por los sucesos de Berje

Barcelona.—Han sido absueltos los individuos que proclamaron la noche del 6 de Octubre la república catalana en Berjes.

OTRA ABSOLUCION

Bilbao.—Se ha dictado sentencia absolutoria en la causa seguida contra dos individuos a quienes se acusaba de haber sido los autores del asesinato del párroco de la Arboleda.

HUELGA QUE FRACASA

Oviedo.—El gobernador general, señor Velarde, ha manifestado que hoy se intentó declarar la huelga general en toda la provincia como protesta por la sentencia dictada por el Consejo de guerra que vió y falló la causa instruida con motivo de los trágicos sucesos de Turón.

La huelga fracasado rotundamente. Ambos contendientes han terminado su entrenamiento sin lesiones. El pesaje se celebrará hacia el medio día.

EL ENCUENTRO ENTRE CARNERA Y LOUIS

Nueva York.—Se calcula que al combate de mañana entre Joe Louis y Primo Carnera asistirán unos 50.000 espectadores, que darán una entrada en taquilla de medio millón de dólares.

EL CONFLICTO ENTRE ITALIA Y ABISINIA

Londres.—Un representante del Ministerio de Negocios extranjeros de Italia ha declarado que el Gobierno italiano quedaría muy sorprendido si el señor Eden planteara durante sus conversaciones la cuestión de diferencia italo-abisinia. No se cree que el Gobierno inglés pueda hacer proposiciones aceptables. Es inútil conceder concesiones territoriales o comerciales.

SE AUTORIZA EL MITIN DE MESTALLA

Valencia.—El gobernador ha autorizado la celebración del mitin de la Derecha regional Valenciana en Mestalla el próximo domingo.

RECURSO ADMITIDO

Cádiz.—La Audiencia ha admitido el recurso de casación por infracción de la Ley contra la sentencia que condena al capitán Rojas.

OFRENDA DE GALICIA AL SANTISIMO SACRAMENTO

Lugo.—Con gran esplendor se celebró en la Catedral el tradicional acto de la Ofrenda del antiguo reino de Galicia al Santísimo y los correspondientes a la peregrinación gallega al Sacramento.

Concurrieron peregrinaciones de las cuatro provincias gallegas, de Asturias y de León. Asistieron los obispos de Orense, Oviedo, Mondoñedo, abad mitrado de Samos, el del Monasterio de Pravia (Italia).

A las nueve hubo misa de comunión general, en la que ofició el Prelado de Mondoñedo. A las once, la solemne, en que se efectuó el acto de la ofrenda. Ofició el obispo de Oviedo. El delegado de las siete ciudades

SE HA QUEDADO SIN MELENA

Cartagena.—Se sabe que durante el viaje de los ex consejeros de la Generalidad que han ingresado en este penal, Ventura Gassol estuvo acicalándose repetidas veces la melena y mostraba preocupación por si le cortaban el pelo.

Definitivamente, momentos después de llegar se dieron las oportunas órdenes para que le cortaran el cabello al cero, orden a la que Gassol mostró gran contrariedad, pues estaba encanillado con su melena.

AMADRID

Barcelona.—Anoche salió para Madrid don Francisco Cambó, jefe de la Lliga. POLICIAS SANCIONADOS Zaragoza.—Por haber salido a la estación para saludar a la comisión de policías de Barcelona que fueron a Madrid para protestar del ingreso de los escamots, han sido sancionados 12 policías a quienes se ha retirado la placa, el carnet y la pistola. Entre ellos se encuentran los elementos más destacados de la brigada Social, como el señor Quintanilla, premiado recientemente por el ministro de la Gobernación. Se espera que haya nuevas sanciones.

CONTRA UN AUTO DE PROCESAMIENTO

Oviedo.—En sesión secreta se ha celebrado la vista del recurso contra el auto de procesamiento por el alijo de armas de San Esteban de Pravia. El señor Echevarrieta fué defendido por el señor Octo, y los demás por el señor Matilla. La acusación estuvo a cargo del señor Echevarrieta. Es casi seguro que la Sala confirme el procesamiento.

ALMENDRA SUIZO VAINILLA IMPERIAL

CUATRO calidades diferentes de

Chocolates MUÑOZ

excelentes para comer crudo

EL TIEMPO	
Máxima de ayer	25.0 grados
Mínima	14.5
Presión atmosférica	802.5
Dirección del viento	S
Recorrido del viento durante las últimas veinticuatro horas	57
Lluvia en milímetros	
Datos facilitados por el Observatorio del Instituto de esta ciudad	

ACCION

PRECIOS DE SUSCRIPCION	
Mes (capital)	2'50 ptas.
Trimestre (fuera)	7'50
Semestre (id.)	14'50
Año (id.)	29'50
NUMERO SUELTO 15 CENTIMOS	

Nuestro sincero aplauso

(«El ministro de Trabajo ha impuesto multas a varios patronos de Badajoz que pagaban jornales ínfimos». — De los diarios).

La actitud de los patronos de Badajoz, que pagaban jornales inferiores a tres pesetas, debe ser reprochada por todos los católicos, conscientes de los postulados de justicia social, derivados de la doctrina cristiana que tan concretamente señalan los Pontífices León XIII y Pío XI.

Es desconocer — tanto la conducta de tales patronos y otros tantos que los imitan, si no en la exigua cuantía del jornal, sí en el incumplimiento de otros deberes — los que las Encíclicas «Rerum Novarum» y «Quadragesimo anno» les imponen para con los obreros.

Parece que se obstinan en sostener y fomentar el marxismo, el cual, no tenemos la menor duda, dejará de ser escudo para tantos traficantes de la paz social, el día que los patronos cumplan sus deberes económico-sociales.

Cuando la amenaza socialista se cierne en el horizonte, ofrecen todo cuanto se les pide para conjurar el peligro; mas, en observando que este se aleja, vuelven a los tiempos y procedimientos paganzantes de abuso de la propiedad, estrujando al obrero.

Tal proceder ni es cristiano, ni humano, ni siquiera sensato.

Es incompatible con El que murió por todos, porque a todos amó infinitamente, con el mismo amor, la explotación del obrero por el patrono; es inhumano que unos vivan espléndidamente a costa de la miseria de otros, y es insensato que pudien

do asegurar un relativo y tranquilo bienestar, se prefiera una insegura e intranquila abundancia.

No olviden tales patronos que si no conceden voluntariamente lo que en justicia merezca el obrero, éste, en un momento de turbulencia social, se apoderará de todo, como se intentó en Asturias, de cuya revolución las causas aún persisten, debido a incomprendible tolerancia del Gobierno, olvidando que a la revolución no se la vence con mimos y transigencias, sino con procedimientos radicales.

Los revolucionarios son como las malas pasiones, en transigiendo con ellas, estamos perdidos.

Y si esos obreros, que son vejados por los patronos, un día llegan a obtener el triunfo político, que más en helan cuanto las injusticias sociales más les ahorran, implantarán, con razón, la dictadura del proletariado que despojará de cuanto poseen a todos los patronos.

El marxismo se alimenta principalmente de los abusos del capital y de la lenidad de los gobernantes.

Por tanto es digno de encomio el procedimiento del señor Salmón imponiendo multas a los patronos de Badajoz.

Se debe convencer a los obreros de que entre los políticos de las derechas españolas hallanse los más eficaces defensores de sus legítimos derechos, para que no se dejen envenerar de nuevo por propagandas mal sanas de aventureros sin conciencia.

La conducta del ministro de Trabajo señala una buena orientación, una orientación justa y eficaz, por eso le tributamos nuestro sincero aplauso.

Elías Olmos

El proceso de Turón

Existe una región española que por sus recientes sufrimientos atrae la compasión de quienes no perdieron todavía sus instintos humanitarios y cuya capital mereció el calificativo de mártir. Y aunque acaso podría parecer que Oviedo apuró la copa de las amarguras con los suplidos socialistas de Octubre, todavía es dable encontrar un más allá en los horizontes del dolor; ese record de penalidades lo bató el pueblecito de Turón, cuyo enterrador vino ayer mismo a relatar los espeluznantes dramas desarrollados en aquel cementerio por el sadismo de los cabreros de Menéndez y Peña.

A través de ese relato, aunque realzado con sobria parquedad, se llega a addivinar en toda su plenitud la inmensa tragedia que tuvo por escenario el camposanto de Turón en las noches del 9 y del 14 de Octubre. La narración hecha por Esteban Martín, el enterrador, hiela la sangre en las venas y pone espanto en el alma. Aquellos frenéticos cumplidores de la voluntad marxista martirizaban a sus prisioneros con venéfica crueldad, fusilándoles con un rigor nerolano y desvalijándoles después para acreditar conjuntamente su cualidad de bandoleros.

Así, sin ser oídos por sus asesinos, fueron ejecutados sumariamente unos beneméritos hermanos de las Escuelas Cristianas, un padre Pasionista, unos jefes de carabineros, y otro honrado caballero que había dedicado su vida entera al bienestar de sus mineros: este abnegado y mártir era el ingeniero don Rafael del Riego.

El trágico relato de estos crímenes era escuchado ayer por centenares de personas, que oían la palabra balbuceante y temblorosa de un hombre fornido y sexagenario, que en su casi larga vida no había sido aún testigo de otros crímenes semejantes; entre el auditorio se hallaban

también algunos periodistas extranjeros. ¿Y qué pensarían estas gentes extrañas al escuchar la repetición del angustioso grito de aquel caballero abnegado que había consagrado su talento y su corazón a los mineros de Asturias, y que vanamente publicaba a voces que no le asustaba sen sin previo juicio aunque fuese presidido por el tribunal del pueblo? Las referencias que esos periodistas tenían ya de la barbarie marxista en Asturias, aunque aquellos hechos se intentaron negar por cualquier comisión investigadora de allende la frontera, tenían confirmación por boca del enterrador Esteban.

En medio de tanto dolor y de tan salvaje ayección, todavía hubo ayer una nota que pone a salvo la responsabilidad de los honrados hijos del pueblecito minero de Turón. Es la pregunta que el fiscal dirige a Esteban Martínez: «¿Sabe usted si los crímenes los cometieron los foresteros? — Sí — respondió Esteban sin vacilar. Porque no podían ser de Turón aquellos desalmados asesinos. La ingratitude humana no podía llegar al extremo de que los propios favorecidos de aquellos mártires fuesen verdugos de sus bienhechores. Los asesinos eran extraños al pueblo, y de seguro que sus inspiradores lo eran también, y acaso tuviesen mayor discernimiento intelectual que aquellos.

Rodrigo de Arriaga

¿No está Vd. suscrito a ACCION?

No lo dude más Llame a nuestro teléfono 1-6-9 y dentro mañana recibirá Vd. este periódico antes de salir de su casa a sus ocupaciones

Crónica económica semanal

Los planificadores económicos sobre el papel.—El hundimiento de la NIRA

La sentencia del más alto Tribunal de los E. E. U. U., por la cual se consideraba a la N. I. R. A. como anticonstitucional, no ha sido un trueno en un cielo sereno. En general puede decirse que el cielo económico nunca está sereno, y en lo que se refiere a los E. E. U. U., presenta y presenta signos evidentes de tempestad. Naturalmente el Tribunal Supremo de los E. E. U. U. no ha hecho más que volar en alas de la tormenta.

En primer lugar el fin del invierno y el principio de primavera de 1935, en vez de traer una mejora en la coyuntura se caracterizó por una agravación parcial, con excepción de la industria automovilística. Sin embargo, el mejoramiento relativo que se ha notado durante el período de Gobierno de Roosevelt ha envalentonado a los diferentes grupos del capital financiero, traduciéndose en estos arreos en un recrudescimiento de la competencia y de la lucha que por la hegemonía monopolista tiene trabada.

Célebres en este mundo son las proporciones y la violencia de estas batallas en un país de economía tan avanzada como los E. E. U. U. La débil y liberalista N. I. R. A., cogida entre dos fuegos, ha sido haquetada como una pelota del «base ball» entre los colosales competidores. Por otra parte y por diversos motivos, los granjeros y el proletariado industrial han hecho oír su voz de protesta con emocionantes huelgas económicas, de extensión desconocida en Europa.

Coacretando más díreos que el grupo productor en el que todavía está la propiedad relativamente dispersada — industria carbonífera por ejemplo — es partidario del mantenimiento de la N. I. R. A., con ligeras modificaciones. Por contra, los bancos y las industrias más «trastificadas» piensan en conquistar lo más rápidamente posible una posesión de monopolio, aprovechándose de ciertas ventajas que les ofrece la economía dirigida rooseveltiana y anulando lo que les estorba, en proposiciones inadmisibles para el otro sector.

Esta contradicción produjo los efectos siguientes:

La Cámara de Comercio, en su congreso anual, caía sobre el «nue-

EL TIEMPO

A la puesta del sol, ayer se inició un fuerte viento que hizo que la temperatura resultase fresca.

La máxima sigue descendiendo y la de ayer fué de 25 grados. El viento es Sur, con tendencia a tormenta.

GRATIS absolutamente GRATIS

FORMULA SECRETO preparación eficazísima, inofensiva, maravillosa Champing que vuelve al color primitivo los cabellos sin tintes ni mixturas peligrosas a todo el que solicite del Apartado, 10.040. MADRID.

vo curso» y al mismo tiempo el otro poderosísimo organismo, el Comité consultor y organizador cerca del Ministerio de Comercio — comité a que pertenecen muchos miembros de la Cámara de Comercio — expresaba su confianza a Roosevelt. El enorme informe publicado recientemente por la «Brookings Institution» — entidad de investigaciones científicas, constituye un terrible golpe moral contra la N. I. R. A. La gran prensa financiero industrial no ha cesado tampoco en estos últimos meses de combatirla, sea por uno por otro motivo. La sentencia del Tribunal Supremo ha puesto el punto final.

Actualmente la N. I. R. A. no constituye más que una bella ilusión perdida. El enemigo productor de los E. E. U. U., el más potente del mundo, con sus célebres «trusts», sus «cartels», sus banqueros, sus aglomeraciones, sus especuladores, sus gangsters y sus organizaciones obreras, que asombró al mundo durante la época de «prosperidad», queda de nuevo sometido a la sola ley de sus salvas contradicciones, propias de una civilización sin espíritu, contradicciones que sólo reportarán argumentos a los escritores yanquis de novelas policíacas.

La Bolsa de Madrid ha marcado un nuevo movimiento de alza. Los fondos del Estado comenzaron a subir, pero no siguieron por el mismo camino. En cambio parecen más firmes los valores de dividendo, lo que necesariamente ha de repercutir favorablemente sobre los valores del Estado.

P. T.

Madrid, Junio 1935.

Inglaterra se separa del frente Stresa

«Fol est qui s'y fie... cantan en la versión francesa de «Rigoletto». No hay que tener demasiada confianza en la Gran Bretaña. No pretendemos renovar la acusación contra la pérdida Albión y únicamente queremos decir que al tratar con Inglaterra siempre hay que pensar en esto: «Armonizan tales y tales acuerdos con los intereses británicos». Si armonizan, Inglaterra cumplirá con sus obligaciones contractuales. Si no armonizan, todos los tratados y acuerdos serán inútiles.

Esta eterna verdad queda demostrada por enésima vez por el acuerdo naval entre Inglaterra y Alemania. Sólo dos meses han pasado desde los días optimistas de Stresa y ya nos parecen algo muy lejano. Inglaterra se ha separado del frente común. En Absintia «poya al Negus» contra los italianos. Y contra los deseos e intereses de Francia, acaba de firmar un acuerdo naval con Alemania.

Francia protesta y se comprende su actitud. En efecto, el acuerdo es la consagración del rearme alemán. Sin embargo, en Ginebra, el delegado británico había votado con Francia y Rusia condenando el gesto de Hitler. ¿Qué ha pasado desde entonces? Ha pasado que Inglaterra no está dispuesta a adoptar actitudes heroicas, llevar un pleito eterno contra el Reich; puesto que ya no es posible evitar el rearme alemán, hay que llegar a un acuerdo con Berlín.

El razonamiento británico no carece de lógica, pero antes de Stresa y Ginebra la situación era la misma, de modo que no valía la pena votar con Francia y alentar a Italia, para procurar luego una amarga desilusión para los dos países.

Para Alemania, el acuerdo naval significa un gran triunfo diplomático. El acuerdo termina con el aislamiento del Reich. Si Francia y Rusia están en contra de ella, Inglate

rra ya no pertenece al frente antialeman. Quizá tampoco Italia.

En efecto, la actitud pro-eflope de Londres, así como la reciente moderación de Berlín en el problema del Anschluss, han creado una atmósfera más favorable entre Roma y el Reich. La diplomacia alemana ha sabido destruir en pocas semanas el efecto desagradable de Stresa y de Ginebra. Juega con habilidad con la desconfianza provocada en Londres y Roma por el acuerdo franco-ruso; deja entrever en Italia el peligro paneslavista; se sirve de la amenaza de la hegemonía francesa.

Para Alemania, lo importante ha sido destruir el frente unido de los aliados. El miedo a las coaliciones enemigas había sido la principal preocupación de Bismarck. En su libro «Mein Kampf» (Mi lucha), Hitler dice que Alemania debe adquirir nuevas tierras en el mismo Continente europeo, a costa de Rusia y que para esta política no puede contar sino con un aliado que es la Gran Bretaña. Pues bien, entre Berlín y Londres las relaciones vuelven a ser buenas, tan buenas, que en París hay desconcierto y en Moscú verdadera preocupación.

Alemania ha ganado la partida. Ha roto las cláusulas militares del Tratado de Versalles; las ha roto impunemente; no le ha pasado nada desagradable. La condena ha sido inocente, ineficaz y de muy poca duración. Inglaterra ha tratado con ella, como si estuviese legalmente autorizada a aumentar sus armamentos, como cualquiera potencia con derechos soberanos. ¿Para qué han ganado la guerra los aliados? Porque si Alemania dispone de los mismos derechos que los demás, ocupará temprano o tarde el primer puesto en Europa. Más bien temprano, si la solidaridad de los vencedores sigue siendo tan inexistente como en la actualidad.

Un diplomático

La fiesta de la Prensa

MAS DE UN MILLON...

Más de un millón de hojas subversivas se tiraban a diario en 1930, en los meses que precedieron a la victoria de la revolución.

Frutos de la campaña sistemática y feroz de ese millón de hojas volantes no fué sólo la destrucción de un régimen, sino:

La subversión del orden social. Una persecución terrible contra la Iglesia católica.

Y la ruina económica de la nación.

PERO LO MAS TRISTE es: que el dinero con que se ha efectuado la revolución ha sido dinero de genes de orden y de sentimientos religiosos.

LO MAS NECIO: Con el dinero de los ricos se hizo una revolución contra los ricos.

Con el de los católicos una persecución contra su religión.

Y con el dinero de todos se ha destruido la economía nacional.

NOS HEMOS EQUIVOCADO

PERO aún estamos a tiempo de rectificar.

Se derrocha dinero en un banquete, se gastan miles de duros en una cacería o en una tirada de pichón, se tiran millones en alinear una casa, se gastan 50 céntimos en un vermouth.

Madrid solamente gasta medio millón de pesetas al día, desde ahora a Noviembre, en cervezas, refrescos y helados. Badajoz, varios miles de pesetas al día.

Y para la Prensa, que ha de defender la religión, la patria, la familia,

la propiedad, ¿vamos a dar con «catería o con miseria»?

¡Tremenda fué la lección de los hechos! Indefensa la sociedad, sin Prensa que la apoye y vaya recitando y alumbrando las condenas se repetirá el hecho de asaltar los Bancos, incendiar los Asilos y las iglesias y poner espanto en el corazón de los padres por la suerte de sus hijos. Dad a la Buena Prensa no «una plitafas», sino una parte razonable de vuestra fortuna si queréis conservar la otra.

LECCION DE HECHOS

En «seis mil millones» se calculan los daños causados a España por la revolución.

En «veinticinco o treinta millones» se calcula el valor de los periódicos que han producido esta ruina.

Y esto porque frente a ellos los católicos no quisieron gastar con orden y con organización otros veinticinco o treinta millones para contrarrestar la campaña de los revolucionarios.

«¿Cómo no se hizo?»

Por «golismo e incomprensión de todos.

Tal vez por preferencia hacia otras obras que si son más importantes en orden de excelencia, no admiten comparación en el orden de la necesidad.

«La Prensa católica — antes que todos los templos y los Asilos — es la primera de las necesidades sociales.»

SE ADMITEN ESQUELAS HASTA LAS TRES DE LA MADRUGADA

Editorial ACCION - Teruel

Agrupación Musical Fabregat

Banda particular de música

SE OFRECE para todos cuantos actos oficiales y particulares (fiestas, procesiones, bailes, pasacalles, etc.), se celebren, tanto en la capital como en los pueblos de la provincia y fuera de ella. Para contratos, dirigirse a: ALFONSO FERRER, calle Valcaliente, 8. — TERUEL.

SORPRENDENTES SON LOS RESULTADOS CON NITRATO DE CALIG

AÑO IV.

Medi

TEMAS I

Un

Aun des clamando pos del de dero Cid ma cruzafieles el apuede ser todavía, y ruboroso démosles calificativo elemental

Todos c torno per profesión ten a mise tén del cu de una es en compr que se cc poner en nes piado mis está e calado ad tanta corr crear un e dudar, se explicita que ésta e te docum rto genera pesar de l jar de cele rochos los c ción clara Prensa bu nirla, deb cetera».

Aquí de llamado E Veinte añ lendarío d tá encasill Pedro par homenaje ma por el colecta p Sede.

Año tra ndaba a l españoles pes, a fue atención a De espera la puerta para etre nombre d en nombr tendidos ya solame trata de re tas monec cho más, corezón y signífica e clones.

Por lo c la Iglesia ciento Prensa. N se en el l de este gl hijos prec apóstol d «filada» en espada de verdad y pita en ac X, el du un perfoi pluma est dijese: «N en el mur dista. Bei oficio. M ban los e guerreros